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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Τα  θέματα  που  αναφέρονται  και  αφορούν  αφορολόγητο  πετρέλαιο,  κατάργηση  της  ρήτρας
αναπροσαρμογής,  μείωση του αγροτικού ρεύματος κ.λ.π.  δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του
ΕΛ.Γ.Α.

2.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Ιωαννίνων στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Ηπείρου  από τις επισημάνσεις που
διενεργήθηκαν σε ελαιοκαλλιέργειες και εσπεριδοκαλλιέργειες της περιοχής εξαιτίας των παγετών
της  Άνοιξης  2021  διαπιστώθηκαν   ότι  οι   εν  λόγω  καλλιέργειες  ευρίσκοντο  σε  στάδιο  μη
καλυπτόμενο σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής.

Σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.  οι  ζημιές  που
προξενούνται από τον παγετός τα καρποφόρα δέντρα  πριν το στάδιο έναρξης της άνθησης δεν
καλύπτονται  ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α Οι ανωτέρω καλλιέργειες  την περίοδο των παγετών
ήταν σε προανθικό στάδιο. 

Επιπλέον την περίοδο του Μάιου 2021  υπήρξαν εναλλαγή θερμοκρασιών καθώς και  υψηλών
θερμοκρασιών που δημιούργησε στην συνέχεια ατελή καρπόδεση και καρπόπτωση στις ανωτέρω
καλλιέργειες   σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Ιωαννίνων  αίτια  μη
καλυπτόμενα από τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. και τα οποία προκάλεσαν ακαρπία.. 

Έτσι  η  μειωμένη  παραγωγή  ή  το  φαινόμενο  της  ακαρπίας  που  παρατηρήθηκε  στις  ανωτέρω
καλλιέργειες  δεν καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και δεν αποζημιώνεται.

Ωστόσο η ακαρπία μπορεί να ενταχθεί σε πρόγραμμα Κρατικών Ενισχύσεων και οι παραγωγοί να
ενισχυθούν για αυτές τις ζημιές μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού.  

Οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.   προχώρησαν σε καταγραφές των ζημιών του φυτικού κεφαλαίου  των
ελαιοκαλλιεργειών  και  εσπεριδοκαλλιεργειών   (καλλιεργητικής  περιόδου  2021-2022  -  νέα
βλάστηση- ) στην ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου. Στην συνέχεια από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.
γίνεται η συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων (μετεωρολογικά, στατιστικά κ.ά) και εφόσον
κατά την επεξεργασία αυτών επιβεβαιωθεί ικανό ποσοστό ζημιάς και συντρέχουν και υπόλοιπες
απαραίτητες προϋποθέσεις που απορρέουν από το εθνικό και κανονιστικό πλαίσιο είναι δυνατή η
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



πρόταση ένταξης σε πρόγραμμα ενισχύσεων –αποζημιώσεων. Επομένως η διαδικασία είναι σε
εξέλιξη. 

Επιπρόσθετα Στην περιφέρεια της Ηπείρου εντός του 2021  έχουν δοθεί αποζημιώσεις 3.260.491
ευρώ που αφορούν διάφορα καλυπτόμενα αίτια και τους παγετούς και ο σχεδιασμός  είναι μέχρι
αρχές της Άνοιξης 2022 να ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις όταν σε σύγκριση με το πρόσφατο
παρελθόν οι  αποζημιώσεις ολοκληρώνονταν στου 15-17 μήνες από τις ζημιές .  Επιπλέον στο
ανωτέρω συνολικό ποσό συμπεριλαμβάνονται και οι ζημιές στις καλλιέργειες από τις πλημμύρες
του  φθινοπώρου  και  του  χειμώνα  από  τις  υπερχειλίσεις  των  ποταμών  που  αναφέρεται  στην
ερώτηση.

Ειδικότερα για τις συνέπειες του ακραίου καιρικού φαινομένου Παγετοί Άνοιξη 2021 έχει ψηφιστεί
στην βουλή διάταξη στο ν. 4820/2021 η οποία λαμβάνει πρόνοια για περαιτέρω κάλυψη ζημιών
κατόπιν εγκρίσεως  σε ad-hoc πρόγραμμα από την Ε.Ε.

Σε  κάθε  περίπτωση  στόχος  της  πολιτείας  είναι  η  αποζημίωση  των  πληγέντων  αγροτών  μας
χρησιμοποιώντας όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία, τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο και σε ενωσιακό
επίπεδο.   

2


	ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

